

La vacante de un consejero de la Generalidad

BARCELONA.—La vacante producida en la Consejería de Gobernación de la Generalidad, por el fallecimiento del señor Selvas, está produciendo muchos comentarios políticos. Hay quien asegura que será ocupada por el señor Dencás, y éste sustituido en el cargo que hoy desempeña por el ex alcalde de Barcelona, señor Ayguadé. Durante la próxima semana se esperan acontecimientos políticos de alguna importancia.

La satisfacción del rector de la Universidad

BARCELONA.—Regresó de Madrid el rector de la Universidad. Interrogado por los periodistas, ha manifestado que volvía satisfechísimo de la capital de la República, por haber logrado todos los propósitos en favor de la Universidad.

Entre otros, figura la concesión hecha por el Gobierno de la cantidad de doscientas cincuenta mil pesetas que, con destino a ese centro docente, figuran ya en el presupuesto.

El rector tuvo sinceras frases de agradecimiento para el subsecretario de Gobernación, señor Benzo, por las facilidades que le dió para el cumplimiento de su misión.

Beba, se arroja por el viaducto y se mata

MADRID.—A mediodía de ayer, domingo, se arrojó por el viaducto de la calle de Segovia, un hombre como de unos cincuenta años, pereciendo en el acto.

Identificado el cadáver resultó ser el de Antonio Alcántara Moreno, de cincuenta y un años, domiciliado en la Ribera del Manzanares, 13.

Parece ser que se encontraba en estado de embriaguez y en un momento de ofuscación tomó la determinación que le ha costado la vida.

El Juzgado ordenó el traslado del cadáver a depósito judicial.

Incendio en un bosque

GERONA.—Comunican de Canet, que en aquel término municipal se ha declarado un incendio que ha destruido más de quinientas hectáreas.

Excursionistas alemanes

BARCELONA.—Hoy es esperada la llegada a esta población de un grupo de excursionistas alemanes que van con dirección a Málaga.

Pasarán en Barcelona dos días y se organizan varios actos en su honor.

Los Cuerpos de Bomberos celebran un acto de confraternidad

En la mañana de ayer se celebró un acto de confraternidad entre los bomberos de Torrelavega y los de Santander, Astillero y Guarnizo, acto que estuvo revestido de sencillez sin faltarle la importancia de compañeros.

Salieron a esperar a los forasteros al Alto de San Mateo una máquina del Cuerpo de Bomberos Voluntarios con una sección, dirigiéndose, después de cambiados los saludos, al parque de los Voluntarios donde esperaba otra sección de los Bomberos Municipales y los miembros del Consejo de Administración señores Arrarte, Bonet y Del Barrio.

Con los dieciséis bomberos torrelaveguenses venía su jefe, don Francisco González y el concejal delegado don Manu el García y traían como objeto de su viaje el hacer entrega de una fotografía del Cuerpo a sus compañeros.

Dió la bienvenida en nombre de los bomberos voluntarios el señor Bonet, haciendo uso de la palabra los señores Rovira, Barreda, el concejal delegado don Manu el García y el jefe de la fotografía el jefe señor González, siendo obsequiados al terminar el acto.

Más tarde se dirigieron al parque de los bomberos municipales, donde después de hacer unas fotografías los representantes gráficos hermanos Quintanilla, se verificó el acto de entrega

SUSCRIPCION PARA PAGAR LAS CINCO MULTAS IMPUESTAS A «LA REGION»

Federación Obrera Montañesa, 500 pesetas; Agrupación Socialista de Santander, 100; Trabajadores de Nueva Montaña, 100; Sindicato Minero, 200; Bruno Alonso, 15; Un maestro, 5; Peluqueras de Señora, 5; Lucio Herrezuelo, 1; F. Granados, 1; Rodrigo Méndez, 2; M. de la Cotera, 5; enviado por los compañeros de Cudón, 9,10, que son: Blanca de Alava, 2; Antonio Hoyos, 0,75; un simpatizante, 0,75; Francisco Real, 1; una simpatizante, 0,25; una lectora, 0,50; Vicente González, 1; Antonio y Agripina Toca, 1; A. J. A., 0,35; Benjamín S. Miguel, 0,50, y José María Velaz, 1.

Agradecemos la colaboración de las «alfileres» que envían estos compañeros.

LA JIRA MARITIMA DE AYER, SIN TENER MATIZ POLITICO, MERECIO TENERLO POR EL ENTUSIASMO QUE REINO Y POR EL NUMERO DE TRABAJADORES QUE TOMARON PARTE

Como se tenía anunciado, ayer tarde se celebró la jira marítima al Sanatorio de Pedrosa, organizada por la Peña del «Bar Carral» y el Sindicato Metalúrgico, en honor de los «peques» madrileños albergados en la provincia, adhiriéndose a la jira tal número de trabajadores, que podemos afirmar sobrepasó la cifra de cuatro mil, viéndose obligada la Comisión organizadora a que las cincuenta y dos unidades que tomaban parte en la jira, emprendieran la marcha para descomponer el muelle embarcadero.

Desde antes de las dos de la tarde dió comienzo el embarque, colocando a los niños madrileños en el barco «Colón», que presentaba apretado ramillete de cabezitas infantiles, tocadas con sus lazos de colorines, ofreciendo encantador aspecto. En los restantes barcos, hasta el número 52, que llevaba señalada una de las unidades, fueron colocándose los excursionistas, siendo una verdadera lástima que obligara la necesidad de emprender la marcha, por que todo ello impidió se obtuvieran fotografías que dejaran permanentemente marcada la importancia de la jira y la belleza que presentaba la bahía.

Al atracar al muelle de Pedrosa, ofrecían las escalinatas primoroso aspecto, donde cientos y cientos de criaturas prorrumpieron en estruendosa ovación en honor de los niños hijos de huelguistas luchadores. Y si bien es verdad carecía de tinte o matiz político alguno, no podemos negar ni ocultar que mereció tener ese sabor, ya que tomaron parte millares de trabajadores, que guardaban en los pliegues de su espíritu la intensa emoción que embargaba a todos.

El desembarco se hizo rápidamente, organizándose la entrada al campo de Pedrosa, que estaba revestido de banderitas y cadenas de papel, pudiendo observar que, unida a la bandera nacional, ondeaba otra de color rojo, ostentando un letrero que decía: «¡Viva la fiesta de los obreros!».

Seenta y cinco niños del Club Atlético de Astillero, recibieron a sus camaradas

LA EFICACIA DE TRABAJAR EN BENEFICIO DE LA PROVINCIA

En el mañana de ayer recibimos de Bruno Alonso el siguiente telegrama: «Gestión nuestra minoría con jefe Gibierno y director Banco Exterior de España posible concesión cupo maíz 42 pesetas debiendo garantizar pago letra organización Casas Campesinas comunicándome pedido rápido.»

El contenido de este telefonema se lo trasladamos urgentemente a Ramón Mendaro, de Torrelavega, para que lo hiciera saber a la organización de las Casas Campesinas afectas a la Casa del Pueblo, agenciándonos otros conductos para que llegara a conocimiento de las Casas Campesinas que pudieran conocerlo con la urgencia debida.

En nuestra sección telefónica y telegráfica ya dimos cuenta de que Matilde de la Torre y Bruno Alonso, acompañados por los camaradas Fer-

nando de los Ríos y Lamonedá, se habían dirigido al jefe del Gobierno con esta petición, pues la forma de distribuir el maíz obligaba a los campesinos montañeses a pagar el saco a 50 pesetas en vez de hacerlo a 41 o 42.

La gestión de estos diputados socialistas repercute notablemente en la economía de los hogares campesinos al obtener la rebaja de ocho pesetas que esta gestión ha obtenido y con ello venimos a decir de nuevo que así es como se trabaja por los intereses de los montañeses, ya que alcanzará un beneficio grande el obtener el maíz al precio antes mencionado.

Mientras unas minorías o diputados han ido al Parlamento a defender sus intereses «chaleando» como vienen haciéndolo, otras se esfuerzan en que la clase humilde salga beneficiada.

LA CATASTROFE EN EL SALTO DEL ESLA, EN LA PROVINCIA DE ZAMORA

ZAMORA.—Se van conociendo los detalles de la catástrofe acaecida el sábado por la noche en el salto de agua del Esla, situado en Muelas del Pan (Zamora).

Para reducir el diámetro de desagüe de la tubería cuarta, se había cerrado la entrada superior de ésta, utilizando una compuerta.

Mientras se efectuaba la operación, se rompió la compuerta, saliendo el agua con enorme fuerza y arrastrando a nueve trabajadores, que desaparecieron en el río.

Los esfuerzos realizados para salvarlos han sido inútiles. El accidente no causó daños en el estado general de las obras, ni en la Central, por ser este trozo de tubería el más apartado de la misma.

Agresión a tiros.—Dos hombres gravemente heridos

ORENSE.—En esta capital continúan celebrándose diversos actos con motivo del Congreso de Juventudes Católicas de la región.

A ellos acuden jóvenes de ambos sexos de distintas poblaciones. El domingo, de madrugada, algunos grupos de estas juventudes se dedicaron a dar serenata a algunas jóvenes de la población, y cuando se hallaban cantando ante una casa próxima al matadero mayor, fueron agredidos desde un paredón de la estación del ferrocarril.

Como resultado de la descarga, resultaron heridos de gravedad dos de los jóvenes; uno de ellos presenta una herida de bala en la cabeza y otro en un muslo, con desviación hacia el vientre, lo que hace suponer que los disparos fueron hechos desde un plano inferior.

Otro de los jóvenes resultó levemente herido.

Los agresores, que se considera pertenecen a los grupos extremistas de la capital, se dieron a la fuga aprovechando la oscuridad. La Policía no pudo practicar ninguna detención.

Los heridos fueron trasladados a un hospital, siendo sometidos a una operación quirúrgica. El estado del herido en la cabeza es desesperado.

Descubrimiento de un banco de coral

AYAMONTE.—Varios pescadores de este puerto han descubierto en alta mar un banco de corales encarnados, varias de cuyas ramas han sido desembarcadas y remitidas a los laboratorios nacionales.

El descubrimiento se considera de gran valor por la aplicación que estos corales pueden tener para la industria de la bi-sutería.

A participar en un campeonato

BARCELONA.—Con dirección a Zaragoza, y al objeto de tomar parte en el campeonato que se celebra en la capital de Aragón, de piraguas, salió el equipo Kallak.

Registros domiciliarios

GERONA.—En Granollers, y de orden de la autoridad superior, se llevaron a cabo de madrugada varios registros domiciliarios en las viviendas de destacadas personalidades de derechas. Resultaron infructuosos.

lles exclusivamente para los niños, pues el amplio radio de acción que tenía la jira, no podía retener a los excursionistas que irrumpieron con la grey infantil, haciendo de esta excursión de mayores y pequeños, un alarde de organización.

Sobre las siete empezó el embarque en el muelle de Potejos, emprendiéndose el regreso hacia la ciudad, recibiendo a los excursionistas numerosos público en el muelle, ofreciendo un aspecto la zona marítima de los días de grandes acontecimientos.

Como nota simpaticísima, hemos de consignar la ofrecida por la Sociedad de Obreros del Muelle. Media docena de entusiastas militantes, con gran pericia, instalaron en Potejos un embarcadero portátil, el cual sirvió para facilitar el acceso a los barcos que habían de trasladar los excursionistas a Santander. ¡Muy bien, camaradas!

En diversos autobuses emprendieron el regreso a Ranales y Astillero los niños madrileños que habían venido a la jira, acompañados de los trabajadores en donde están albergados, terminándose la fiesta en honor de estos niños en medio del mayor entusiasmo, sin que ocurriera el menor incidente.

No quisiéramos terminar esta información sin expresar nuestro profundo agradecimiento a la Peña del «Bar Carral», organizadora de esta excursión, que ha venido trabajando activamente durante días y días para obtener un domingo de expansión, ofreciendo a los niños madrileños, que habrán de llevar grato recuerdo de su estancia en la Montaña.

Sea para ellos y para el Sindicato Metalúrgico nuestra gratitud, y nuestro cordial envío de esta fiesta, para el Sindicato Metalúrgico Madrileño, el cual, en medio del fragor de la lucha que ha sostenido durante la huelga, cabe a estos trabajadores la satisfacción de la clase trabajadora montañesa, que ha sellado un fraternal beso sobre la frente de los hijos de los huelguistas, que no olvidarán el acto celebrado ayer.

en formación gimnástica, maniobrando al mando de su pequeño capitán, en medio de la admiración de los excursionistas.

En uno de los pabellones del Sanatorio esperaban los médicos y señoritas enfermeras, para acompañar a los niños que desearan visitar los pabellones, acto del personal sanitario de Pedrosa que se estimó en todo el alcance de hospitalidad con que se brindaba, y si no se aprovechó, como era deseo de todos, fué debido a que la aglomeración de excursionistas podía dar lugar a entorpecer las labores de este personal.

Visitado Pedrosa, se dirigieron los excursionistas al campo de Potejos, en donde se habían establecido los altavoces de los Coros Montañeses, organizándose una auténtica romería, que tenía el sabor de conocerse todos los «romeros», sin que faltara la tonalidad que ponía la grey infantil, que tomó tan activa parte en la excursión.

En Potejos, la Izquierda Republicana se puso a disposición, una vez más, de la fiesta proletaria, brindando su cooperación en unión de la Casa Campesina, quienes rivalizaron en obsequiar a los niños.

A las cinco de la tarde, por medio de altavoces, se indicó el que los niños se agruparan en la explanada del campo, con

el fin de repartir las meriendas, cosa que se hizo, ofreciéndose a cada niño una cesta-recuerdo de la Peña «Bar Carral», que contenía dos bocadillos, pastales, cajas de chocolate, sardinas fritas, naranjas, macedas y primoroso recuerdo marítimo, consistente en una nave y la dedicatoria de la ciudad, también obsequio de dicha «Peña».

Contribuyeron con su aportación la Unión Cantábrica, con setenta botellas de refresco; bollos especiales, de la panadería Gamberite; un grupo de carniceros, que ofreció ciento veinte chuletas; la Salchichera Extremista; Casa de Pedro del Río, que regaló unas pulseras para las niñas madrileñas; «La F. G.», fábrica de chocolates, que brindó a los niños de Pedrosa cajitas de chocolate y bombones; «La Raquel», fábrica de caramelos, que cooperó con unos paquetitos de caramelos; el Gremio de Pescadores, con dos millares de sardinas, y otros comerciantes, que hicieron diversos obsequios. Izquierda Republicana de Potejos quiso hacer suyo un agasajo, pero los organizadores indicaron la conveniencia de hacer la entrega en metálico para enjugar los gastos que se habían efectuado.

El conjunto de la jira fué de un éxito tan extraordinario, que impidió la aglomeración y el llevar a cabo ciertos detalles

AYER EN CUATRO CAMINOS LA SEGUNDA «PAGESADA»

Cuando llenos de entusiasmo nos disponíamos a justificar el cargo que por obra y gracia de la exquisita amabilidad de unos buenos amigos disfrutamos en este vespertino diario, recordamos un consejo que hace días nos dió un cronista taurino, maestro en estos menesteres, cuyos trabajos son leídos con verdadero deleite por lo mucho que tienen de bellos y educativos.

—Esta clase de espectáculos—nos decía, refiriéndose al celebrado el día 10 de junio—deben de ser comentados muy someramente. Es el mayor beneficio que puede hacerse en favor de todos.

Como por encanto terminó nuestro entusiasmo y buena disposición. «In mente» volvimos a vivir el festejo presenciado. Comparado con el de inauguración, fuimos incapaces de establecer diferencias. Aunque más taurino el de ayer, no pueden negar que son hermanos de padre. Por lo tanto, haciendo honor al consejo, la concisión se impone.

Seis corales de don Antonio Muriel; Juanita Cruz, José Pérez «Lin», Anibal Crespo y seis regalos, he ahí los componentes. Buena entrada, cansancio, aburrimiento semitotal, «volá» los resultados.

Por nuestra parte, daríamos por terminado este asunto. Nadie podría molestarse. Pero consideramos oportuno, para la buena marcha del negocio, ampliar estas líneas con unas «filosóficas» deducciones, nacidas al calor de los hechos consumados.

Si Juanita de la Cruz fuese Juanito, es muy posible que en fecha no lejána llegase a ser matador de toros, pues uniendo su arte y conocimientos—indudables—a los motivos necesarios para triunfar—que generalmente son dos—, habría de serle fácil la empresa.

Administrando bien el éxito ayer conseguido por la señorita Cruz, no dudamos podrá seguir luciendo su arrogante figura por las plazas de toros, sin merma de interés, lo que resta de temporada; después...

Hay «derrotistas» que se obstinan en no conceder importancia a cuanto ejecuta Juanita, y eso, no; taurinamente, carecerá de mérito; pero, moralmente, las corridas cuyo prólogo corre a su cargo, tienen la virtud de recordar, soslayadamente, a los artistas que la suceden en el cartel—salvo contadas excepciones—la existencia de múltiples oficios en los que honradamente podrían ganarse el sustento.

Si José Pérez «Lin» hubiese seguido nuestro consejo, su papel se cotizaría en

LAS COSAS EN SU PUNTO

Dos diarios de la localidad han hablado del asunto que hoy afecta a los camareros; uno, muy mal informado, daba una versión equivocada; el otro, en mejores conocimientos, aclaraba lo sucedido, pero aun hace falta aclarar más por importante, y para conocimiento del pueblo de Santander, pues es muy fácil que, sino se dan garantías a los justos derechos de los obreros, Santander vea un conflicto de esta industria dentro de muy poco.

RAZONES: En el mes de febrero de este año fueron aprobadas las bases de trabajo, después de cerca de dos años de reuniones, que han de regular los contratos del gremio en el Jurado Mixto, y presentados los recursos el día 3 de marzo.

Los patronos solicitaron de los obreros que estas bases mínimas no empezaran a regir hasta el 1 de julio, por considerar esta fecha la más apropiada para ello, y los obreros aceptaron esta proposición; tanto patronos como obreros esperaban que estas bases fuesen resultadas en el Ministerio antes de esta fecha, por el simple hecho de que la Ley de Jurados Mixtos tiene señaladas fechas de tiempo para ello.

A conocimiento de los obreros llegó la noticia de que por el sector patronal y por mediación de dos diputados derechistas se influenciaba en el Ministerio de Trabajo para que las mencionadas bases no llegasen

a Santander para esa fecha, por cuya causa, desde el 28 de mayo se empiezan oficialmente las gestiones por parte de los obreros para que, en cumplimiento de la ley, este organismo oficial cumpla su deber; mas viendo aproximarse la fecha y no llegando la aprobación del Ministerio, la representación obrera creyó en el deber de pedir un pleno del Jurado Mixto, para ver que pasa de asunto tan grave y ver al mismo tiempo la manera de que en esa fecha acordada se ponga en vigor la cláusula de supresión de la venta, supuesto que los patronos habían pedido se pusiese en ella, pero los tiempos han cambiado y nuevamente el obrero ha vuelto a perder aquella pequeña... autoridad igualitaria que dentro de la ley había adquirido, al advenimiento de la República, y su voz no es escuchada, y aún creyendo nos asiste la razón, no es posible conseguir nuestro derecho; muy bien; pero en asamblea celebrada por el gremio hemos dado poder para que tal burla no prevalezca y se acordó presentar el oficio de huelga en la fecha que más convenga, como último recurso, y haciendo uso de un derecho que queremos evitar, pero que nos obliga a ello.

No nos parece prudente ahora decir más, sino que en Santander no se lleva a efecto lo acordado porque no les conviene a los patronos.—La Directiva.

CINEMA DEPORTIVO

LOTERIA NACIONAL

La semifinal para el trofeo del doctor Solís Cagigal

Cuando el domingo último de junio nos disponíamos a trasladar a nuestro "Cinema" las impresiones del partido que presenciamos en los Campos de Sport, creíamos de buena fe que con él dábamos por terminada nuestra función de críticos de fútbol en la yacente temporada.

Nos equivocamos. No tuvimos en cuenta que el trofeo del primer presidente que tuvo nuestra Federación, el doctor Solís Cagigal, esperaba todavía su turno, y que nos obligaría a asistir, por lo menos, a este encuentro de ayer, en los Arnales, y a la final, que tendrá por escenario el estadio del Sardinero. Cou lo cual, al marcar en nuestra crónica anterior el mutis, quedamos en esa posición desairada del que dice adiós precipitadamente para emprender un largo viaje y pierde el barco en que ha de hacer la travesía.

Lo sentimos, y no queremos ocultarlo. A estas alturas ni el fútbol sabe a fútbol, ni el interés del espectador puede superar al escaso que pone el jugador en sus exhibiciones. Este mismo torneo, tal y como está concebido, sería en otras circunstancias un espectáculo sugestivo. Ahora, no. Ni la temperatura es propia del deporte del balón redondo, ni el esfuerzo realizado a lo largo de una dilatada temporada permite al profesional del fútbol, demasiado agotado ya, derrochar más energías sobre el campo.

Coste reducido - Mas duración. Igual. JABON TOPACIO. Resuelve el problema de la economía!

Ha llegado el momento del des-... Excursión a Asturias

SECCION EXCURSIONISTA

Una peña de trabajadores de la Casa del Pueblo, prepara un viaje de expansión a dicha provincia, con objeto de conocer los pueblos del siguiente itinerario:

Día 15 de julio. Salida a las cinco de la mañana. Santander, Llanes (almuerzo), Ribadesella, Colunga, Villavieiosa, Gijón (comida); Avilés (cena, cama y almuerzo); San Esteban de Pravia, Pravia, Grado, Trubia, Oviedo (comida); Noreña, Infesto, Ariondas, Ribadesella, Llanes (cena). Regreso a esta capital en la madrugada del martes, 17.

Precio de la tarjeta, incluidos los gastos de fonda, 75 pesetas. Como existen algunas plazas vacantes, se admiten inscripciones hasta el viernes, día 13 de julio, en el domicilio social, Rubio, 8, bajo.

Los preparativos del viaje están hechos con gran atención, persiguiendo el fin de que produzcan un grato solaz e inolvidable recuerdo, como la llevada a cabo el verano anterior.

El proletario que de sus economías domingueras hace un desprendimiento de tal importancia, ha de tratar de conseguir el mayor rendimiento crematístico y cultural.

Juventud Socialista de Santander Kick

Excursión a Liérganes.—Siendo bastante elevado el número de inscriptos para esta excursión, advertimos a todos aquellos que tengan el propósito de hacer acto de presencia en aquel pueblo, que faltan muy pocas plazas de cubrir en los autobuses alquilados al efecto.

Para evitar posibles contratiempos deben acudir a la mayor brevedad a inscribirse en esta Secretaría hasta el jueves día 5 del presente mes. El precio del billete es de 3,50 pesetas.

Gran Kursaal «La Tierruca» SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono. 35-32.—SANTANDER. CERRADO POR REFORMAS. Reapertura el día 19 de julio de 1934, con un espléndido programa de Variedades. Nuevas y elegantísimas Bailarinas de Salón. Presentación de la nueva Orquesta compuesta de 6 Profesores

canso. Se impone el reposo tras de la dura brega de diez meses. Alargar aun más la temporada, ni con el motivo de este trofeo, ni con pretexto alguno, por considerable que parezca, es como empeñarse en desnaturalizar el propio deporte. Desde luego, este adquiere toda la prestancia de un camelo que se tiene que tragar el aficionado bonachón.

La semifinal jugada ayer en terrenos del Eclipse, pudo jugarse porque los jugadores racinguistas quisieron demostrar que son unos buenos muchachos, transigentes, concendentes y respetuosos, y considerados para su Club y para el prestigioso deportista que da su nombre al disputado trofeo.

De no haber sido así, el Racing no hubiera podido alinearse a ninguno de los equipiers que salieron al campo, porque todos ellos estaban ya en franco "offside", por haber dado cumplimiento cabal a sus contratos, caducados la víspera del match. Aunque sigan los retenidos reglamentariamente sujetos a la Sociedad, lo cierto es que todos son muy dueños y señores de sus iniciativas al llegar el primer día de julio, y que, por la mañana, pudieron haber tomado el tren que los transportara a sus casas, para dar principio al bien merecido descanso.

Las razones a que antes nos hemos referido, les indujo a participar en el encuentro, y eso hay que agradecerles.

Esta ejemplar disciplina de que hicieron gala los chicos del Racing, nos impide extremar, en estos momentos, severidades con ellos.

Al jugador no se le puede exigir que juegue al fútbol en estas tardes tan avanzadas del verano. El Racing, desinteresado de la lucha, no puso ardor en ella. Se limitó, en general, a cumplir, a salir del paso con el menor esfuerzo posible, dejando que el honroso trofeo pasara, si así venían las cosas, a otras manos, que, por ser montañesas, sabrían rendirle la obligada reverenciay gratitud.

No llegamos los espectadores a aburrirnos, ni mucho menos, porque lo que el Racing puso de menos, la muchachada que formaba la selección puso de más en la contienda, peleando con un entusiasmo, con una codicia y con un deseo de ganar el partido, verdaderamente ejemplares.

Para ser una selección de valores locales, quizás le faltara algún destacadado elemento del Unión Juvenil. Pero los elegidos se portaron admirablemente. Merecieron ganar a un Racing desganado, porque supieron superarle en todo: en voluntad, en rapidez, hasta en técnica. Sin embargo, el partido terminó con un tres a dos, a favor de los campeones, gracias a la desdichada actuación del guardameta, que repitió sus "alegrías" del domingo anterior en el Sardinero, y un poco también a la concesión de un penalty, que seguramente estaría concedido con justicia, pero que nosotros no pudimos averiguar la causa que lo motivaba, aunque sí apreciamos los efectos que hizo en la moral de los seleccionados.

Excursión a Liérganes.—Siendo bastante elevado el número de inscriptos para esta excursión, advertimos a todos aquellos que tengan el propósito de hacer acto de presencia en aquel pueblo, que faltan muy pocas plazas de cubrir en los autobuses alquilados al efecto.

Para evitar posibles contratiempos deben acudir a la mayor brevedad a inscribirse en esta Secretaría hasta el jueves día 5 del presente mes. El precio del billete es de 3,50 pesetas.

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas a elegir. Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Reservados independientes. Callos a la española y caracoles, diariamente.

Gran Kursaal «La Tierruca» SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono. 35-32.—SANTANDER. CERRADO POR REFORMAS. Reapertura el día 19 de julio de 1934, con un espléndido programa de Variedades. Nuevas y elegantísimas Bailarinas de Salón. Presentación de la nueva Orquesta compuesta de 6 Profesores

BOXEO

Comentando la velada del sábado

Vergonzoso, a la par que lamentable, fué lo ocurrido el sábado en el Pereda, y que hizo al público ponerse en pie para manifestar su desagrado, justificado en todo momento, pues no hay derecho a que un hombre sin ninguna vergüenza profesional engañe, primero, a la empresa que le contrata, y después, al aficionado que acude, y que de esta manera se le alejara, siendo los perjuicios, como es natural, para ellos.

Morales es un hombre con suficiente categoría y kilos para haber hecho unos raunds y hasta para haber terminado. Su historial así lo demuestra; pero este hombre desaprensivo llegó a Santander dispuesto a no complicarse la vida y a no complicársela al campeón. Creyó más oportuno poner la cara en los primeros rounds y así terminar cuanto antes. No merece meterse en cuestiones técnicas, pero sí reclamamos, o mejor dicho exigimos, que las autoridades deportivas en la región hagan llegar este hecho a la Nacional, para que este individuo sea inhabilitado a perpetuidad. El caso no es para menos. Ahora que se de cuenta algún cronista que escribe siempre con ganas de hacer daño impunemente, diremos que la mejor prueba de que Morales no es ningún desconocido, es la de que Ara, cuando se le comunicó quien sustituiría a su adversario, no lo aceptó, y se hubiera suspendido la velada si la empresa, en beneficio del público, por creer que el programa ganaba, no le hubiera ofrecido una cantidad mayor, que la quitaba toda probabilidad de poder salir bien económicamente. Así que ya ve ese distinguido cronista, qué diferencia existe entre poner en duda la honradez de nadie y la verdad de los hechos. Lo que pasó luego no sabemos a que obedeció, pero tenga en cuenta que se aclarará, pues por encima de todo está la dignidad de las personas, la cual hay que respetar siempre, porque los hechos se lo demostrarán, y así en lo sucesivo tendrá buen cuidado de no escribir de memoria y meterse en cosas que no son para todos.

Soy el primero en lamentar esto, pero las circunstancias me obligan a ello; no puedo tolerar que nadie, al juzgar mis actuaciones, use de esos términos duros, que no encajan bien a todas sensibilidades.

Celín

Beneficio de los Niños Madrileños. El día 5, a las diez de la noche, en el COLISEVM. EL SANTO DE LA ISIDRA LA DOLOROSA. Puestas en escena por el Cuadro artístico «Cervantes». Esta función es organizada por el Sindicato Metalúrgico Montañés, quien agregará otros elementos artísticos, para realizar el beneficio.

Cartelera política. Juventud Socialista de Santander. Subcomité Socialista de Igo-Cacicedo. Se convoca a todos los afiliados a esta Juventud a junta general ordinaria que tendrá lugar el viernes, día 6, a las siete y media en primera convocatoria y a la ocho en segunda, en el local del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias", Cisneros, 23, bajo, con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del acta de la reunión anterior. Movimiento de afiliados. Lectura de cuentas y dictamen de la Comisión revisora. Gestión del Comité. Renovación de cargos. Ruegos, preguntas y proposiciones. Se recuerda a todos los afiliados la obligación que tienen de asistir puntuales con su correspondiente carnet.

Primero, 100.000 pesetas, número 18.298 Madrid. Segundo, 60.000 » » 41.978 Sevilla. Tercero, 30.000 » » 4.216 Bilbao. Cuarto, 25.000 » » 10.635 Sevilla.

Premiados con 1.500 pesetas. 38.685, Pamplona. 37.699, Madrid. 392, Bilbao. 3.622, Valencia. 31.575, Sevilla. 40.857, Zaragoza. 6.718, Cáceres. 39.640, Madrid. 119, Barcelona. 26.367, Madrid. 40.415, Barcelona. 35.091, Sevilla. 33.299, SANTANDER. 20.104, Albaeete. 29.590, Las Palmas.

PREMIADOS CON 300 PÉSETAS

CENTENA 223 552 059 970 661 677 209 891 007 341 869 760 285 460 466 917 604 700 233 529 588 179 988 533 393 753 962 627 152 387 586 264 849 026 591 106 179 779 995 385 734 445. MIL 575 502 230 294 360 853 328 041 521 969 588 340 484 930 509 740 651 817 970 792 752 630 749 543 862 981 241 305 005 447 793 088 489 032 417 587 486 433 121 946 001 011 988 736 296 987 912 710 573 331 487 881 717 477 518. DOS MIL 998 478 464 159 862 875 430 548 912 558 127 847 470 195 989 052 919 433 553 803 924 795 899 556 300 138 529 006 458 916 154 724 857 748 107 226 925 572 833 261 588 792 487. TRES MIL 092 302 907 950 629 475 178 268 815 319 589 340 484 930 509 740 651 817 970 792 350 290 728 485 046 756 222 188 382 545 787 883 770 479 895 075 422 127 154 558 912 974. CUATRO MIL 978 876 390 445 454 398 689 303 406 688 447 007 749 888 735 903 151 461 019 674 639 051 839 861 010 960 373 076 065 945 774 977 387 809 047 291 444 300 486. CINCO MIL 874 965 985 524 400 267 239 544 716 833 261 723 049 226 098 111 565 043 166 183 362 846 983 633 424 251. SEIS MIL 146 818 840 772 499 289 091 312 112 750 586 990 581 028 501 858 821 393 117 329 125 871 549 911 669 879 546 930 263 886 631 449 512 892 848 194 277 015 525 344 108 381. SIETE MIL 767 690 912 957 590 818 280 148 147 365 12 1528 776 180 773 456 532 244 781 079 932 678 620 928 406 864 321. OCHO MIL 898 457 839 245 642 706 889 850 581 323 206 582 610 254 074 893 851 652 009 409 072 409 435 754 544 170 022 528 619 104 392 734 911 160 538. NUEVE MIL 864 524 266 632 870 346 140 301 741 749 183 947 658 057 596 114 402 661 972 131 479 414 626 336 160 085 697 902 022 540 011 984 030 390 459 989 155. DIEZ MIL 207 252 118 814 211 464 708 297 067 619 765 095 725 204 192 975 942 779 795 784 222 099 404 186 402 077 533 303.

VEINTISIETE MIL 790 970 124 987 007 015 490 661 849 786 611 753 318 662 568 237 385 957 739 657 443 503 447 792 148 115 737 990 111 686 304 434 387 800 760 227 792 131 086 776 048 362 293 765 640 309.

VEINTIOCHO MIL 119 760 927 897 888 975 683 332 860 547 721 185 979 622 521 400 421 827 937 294 719 899 260 741 572 011 111 396 341 691 231 067 101 761 466.

VEINTINUEVE MIL 807 761 409 205 017 764 095 653 550 996 725 251 593 657 332 640 569 509 977 749 321 172 489 808 636 378 297 031 603 594 605 211 397 108 314 127 338 394 097 775 473 779 157 825 422 230.

TREINTA MIL 021 565 612 173 389 892 507 580 788 047 150 483 192 446 508 238 047 563 855 276 032 035 267 270 435 996 155 853 291 398 796 984 817 982 030 827 427 808 703 786 258 523 538 645 996.

TREINTA Y UN MIL 611 198 377 723 159 870 009 103 635 355 976 130 207 878 692 093 094 305 782 520 849 766 479 983 628 841 729 356 745 809 932 947 147 930 817 958 906 956 479 158 940 087 406 956 358 639 430 998 490 389 294.

TREINTA Y DOS MIL 294 101 362 584 616 976 875 155 032 427 690 860 882 635 464 834 502 107 538 457 509 029 320 932 314 232 337 682 848 272 748 394 669.

TREINTA Y TRES MIL 803 885 011 954 407 209 170 946 999 208.

INCONFUNDIBLE POR SUS RESULTADOS JABON TOPACIO. Producto regional.

TREINTA Y CUATRO MIL 395 397 981 143 209 546 154 625 483 965 703 835 618 006 230 259 379 891 107 743 344 611 609 762 693 064 285 815 903 107 431 938 390 409 578.

TREINTA Y CINCO MIL 724 373 068 512 483 476 041 425 949 617 215 895 604 887 233 665 343 404 717 743 006 199 239 712 645 345 359 392 616 013 953 840 885 854 067 057 070 553 769 950 062 096.

TREINTA Y SEIS MIL 665 860 067 471 060 928 483 439 727 755 283 614 668 612 761 827 661 404 464 141 754 920 113 508 723 434 584 542 391 489 007 392 248 992 580 412 304 126 557 915 523 012 117 803 437 691 388 136 690 257 204 854 577 025 552 705 529.

TREINTA Y SIETE MIL 610 143 149 368 866 214 074 393 152 659 703 440 902 909 612 359 948 537 649 373 078 025 246 246 836 997 697 423 274 992 110 592 098 168 261 832 551 236 594 047 208 200 763 986 229 247 734 197 940 543 708.

TREINTA Y OCHO MIL 002 388 553 226 988 639 053 201 447 755 493 816 155 406 511 728 128 416 718 303 914 422 125 718 221 293 214 260 835 536 525 376 556 929 732 508 123 661 559 214 047 168.

TREINTA Y NUEVE MIL 483 084 525 690 945 091 237 223 650 759 320 511 798 578 365 724 275 431 458 788 415 739 592 754 194 298 593 072 574 761 065 177 166 931 971 935 738 875 034 577 659 304 762 143 716.

CUARENTA MIL 541 710 403 153 921 789 856 721 802 356 577 664 275 946 896 514 272 701 734 788 139 930 514 251 398 263 889 174 053 956 735 620 065 070 899 604 759 724 957 142 438 602.

CUARENTA Y UN MIL 379 354 550 715 328 492 889 828 905 213 456 173 163 897 350 945 783 689 769 877 841 979 574 898 733 143 628 228 329 629 000 455 188 876 498 562 564 339 487 349 950 087 879 999 741 433 705 319 763 352.

CUARENTA Y DOS MIL 475 173 163 897 350 945 783 689 769 877 841 979 574 898 733 143 628 228 329 629 000 455 188 876 498 562 564 339 487 349 950 087 879 999 741 433 705 319 763 352.

CUARENTA Y TRES MIL 475 173 163 897 350 945 783 689 769 877 841 979 574 898 733 143 628 228 329 629 000 455 188 876 498 562 564 339 487 349 950 087 879 999 741 433 705 319 763 352.

CUARENTA Y CUATRO MIL 475 173 163 897 350 945 783 689 769 877 841 979 574 898 733 143 628 228 329 629 000 455 188 876 498 562 564 339 487 349 950 087 879 999 741 433 705 319 763 352.

CUARENTA Y CINCO MIL 475 173 163 897 350 945 783 689 769 877 841 979 574 898 733 143 628 228 329 629 000 455 188 876 498 562 564 339 487 349 950 087 879 999 741 433 705 319 763 352.

CUARENTA Y SEIS MIL 475 173 163 897 350 945 783 689 769 877 841 979 574 898 733 143 628 228 329 629 000 455 188 876 498 562 564 339 487 349 950 087 879 999 741 433 705 319 763 352.

CUARENTA Y SIETE MIL 475 173 163 897 350 945 783 689 769 877 841 979 574 898 733 143 628 228 329 629 000 455 188 876 498 562 564 339 487 349 950 087 879 999 741 433 705 319 763 352.

CUARENTA Y OCHO MIL 475 173 163 897 350 945 783 689 769 877 841 979 574 898 733 143 628 228 329 629 000 455 188 876 498 562 564 339 487 349 950 087 879 999 741 433 705 319 763 352.

CUARENTA Y NUEVE MIL 475 173 163 897 350 945 783 689 769 877 841 979 574 898 733 143 628 228 329 629 000 455 188 876 498 562 564 339 487 349 950 087 879 999 741 433 705 319 763 352.

La Igualdad. Cooperativa Obrera Alparagatera. Trabajaedor: pide siempre a tu tendero, alparagatas marca LA IGUALDAD. DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo.

CARTELETA. María Lisardo Teatro Pereda. COLISEVM. Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30. A petición de numeroso público, reprise de Vuelan mis cancioneros. Sala Narbon. Hoy, lunes. A las 7,30 y 10,30. La Flota Suicida. No dejes la puerta abierta.

El estado preagónico del Gobierno, se distingue por un chalaneo con las minorías enemigas del régimen, con quien conversa para obtener unos meses de vida gubernamental.

España no podía llegar a menos y los radicales a más. El pueblo espera un desenlace donde se habrá de exigir estrechas cuentas a todos los que gobernaron imponiendo multas, persiguiendo y cometiendo atropellos, al amparo de sus vestiduras gubernamentales.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se ruega a todos los socios que de-
seen el memorial de la Federación de
Madrid del segundo Congreso, que
pueden pasar a recogerlo en esta se-
cretaría, de once a una de la ma-
ñana.

Cooperativa Española de Cas-
sas Baratas "Pablo Iglesias"
Sección de Santander

Se pone en conocimiento de todos
los socios de esta Cooperativa y de
aquellos que quieran ingresar en la
misma, que se encuentra a disposi-
ción de los mismos en la Casa del
Pueblo (Cultural Socialista), de sie-
te a ocho de la noche, todos los días
laborables, una de las copias del
proyecto de chalet hecho por el ad-
mirado arquitecto don Mariano Las-
tra, y cuyo valor se calcula en unas
7.000 pesetas.

Se compone el mismo de planta
baja y primer piso, y la distribución
está hecha de la siguiente forma:
Planta baja, cocina, W. C., come-
dor y un dormitorio. Y el primer pi-
so de dos dormitorios muy amplios,
capaces para dos camas cada uno, y
su correspondiente jardín.

Albañiles estuquistas

Se ruega a todos los compañeros
que no estén al corriente de sus cuo-
tas, pasen por sus respectivas direc-
tivas todos los días de siete a ocho
de la noche para lo cual el compañero
contador estará dispuesto.

Sindicato de Obreros Tran-
viarios

Se pone en conocimiento de todos
los asociados, que obra en Secreta-
ría una circular de la F. O. M. en la
que ordena que, hallándose en huelga
desde hace mes y medio los com-
pañeros alpargateros de Astillero, se
acuda en su auxilio estableciendo una
cuota extraordinaria de cinco cénti-
mos semanales por asociado que tra-
baje, cuya primera cuota se incluire
en el próximo recibo y siguientes
mientras esta dure.

Sociedad de Aserradores Me-
cánicos, Similares y Mozos de
Almacén

Se pone en conocimiento de todos
los federados trabajando, la obliga-
ción que tienen de ponerse al corrien-
te del segundo semestre del cuponaje
pro Casa del Pueblo, dentro de la co-
tización del mes en curso.

POSTAL SINDICAL

LOS «SIN TRABAJO»

El negociado de Previsión Social del Ministerio del Trabajo, nos en-
vía la estadística acerca de la importancia del paro obrero en España,
desde enero pasado hasta fines de mayo, en donde resume que hay
372.316 trabajadores en paro total y 266.882 en paro parcial, o sea, que
no comen por no trabajar, 639.198 personas, en el mes más florido, más
optimista y policromado del año. La estadística silencia el número de
seres sumidos en la miseria, que alcanza esos 639.198. No habla de los
cuatro, seis u ocho parteculas de cada uno de esos 639.198 hombres
en paro.

La curva descrita por la crisis de trabajo, empieza en enero con
625.097 obreros sin trabajo, para hacer una desviación en febrero, de
16.352 trabajadores que han hallado ocupación, volviendo a subir esta
curva en el mes de marzo, en una cifra de 57.823 obreros que han que-
dado desocupados, subida ésta que se pronuncia aun más, en el mes de
abril, que llega todavía a 37.186 obreros, que también han quedado des-
ocupados, es decir, que en dos meses se agravó la crisis de trabajo en
95.059 seres, aumento éste, aterrador, que tiene, en cambio, el sedante
de una baja en mayo, de 64.616.

De estos datos, tan resumidos de la estadística para no ocasionar
al compañero lector esos vaivenes mentales que siempre ocasionan los
números, venimos a conocer que en cinco meses del año en curso, ha
aumentado el paro forzoso en 14.101 trabajadores, cifra inverosímil, cifra
irreal, porque la carencia de datos de provincias, en las mismas organi-
zaciones obreras, en los mismos obreros que no contribuyen a este estu-
dio a la solución de su situación, ni aun recurriendo al censo, impide
todo ello conocer la situación angustiosa del paro.

En cinco meses 14.101 trabajadores sin ocupación, reconocidos ofi-
cialmente, pero de esta cifra, de los 639.198 que acusan este mes sin
trabajo, ¿a qué cifra exacta alcanza el paro? Urge que la Comisión par-
lamentaria que entiende y dictamina sobre el paro, lleve un estudio para
mitigar y atenuar sus efectos. Ayer recogimos en la sección telegráfica,
los trabajos de esta Comisión. Buenos propósitos, pero todos ellos inefi-
caces, paliativos, porque el paro no se resuelve sin previa operación qui-
rúrgica al cuerpo capitalista.

Enrique Díez, más bien conocido por «Cabeza», nos visita esta ma-
ñana en la Redacción, para rogarnos hagamos constar a la clase traba-
jadora, lo siguiente:

«Que llevando a cabo unas explicaciones que mi conducta pasada re-
quería para aquellos compañeros a quienes provoqué, resquebrajando la
disciplina sindical y atacando a la organización obrera a quien traicioné,
hoy, arrepentido, me dirijo a la clase trabajadora montañesa para rogar
la su perdón, aceptando este arrepentimiento sincero, pues si bien es ver-
dad que les traicioné e injurié, lo hice arrastrado por los enemigos del
proletariado, de quien serví de instrumento ciego.

Vean los enemigos de la clase trabajadora mi rectificación espontá-
nea, donde queda demostrado mi decisión de volver a ser un fiel servidor
de la causa de los trabajadores, en cuyas filas solicito ingresar y de don-
de jamás debí salir.

Santander, 2 de julio de 1934.—Enrique Díez.»

Lo firma y rubrica ante José del Valle, presidente de la Sección Ma-
ritima de los obreros del Muelle y José Ballesteros.

Sociedad de Obreros del Volan-
te y Similares

A nuestros asociados.— De todos
es conocida la lucha sostenida por
espacio de más de tres meses por los
compañeros metalúrgicos madrileños
contra la clase patronal y ni el tiempo
transcurrido ni las artimañas
puestas en práctica por todas las
fuerzas coaligadas fueron suficientes
para abatir el ánimo de estos com-
pañeros, todos sabéis el triunfo al-
canzado, triunfo que debe enorgulle-
cer a todos los trabajadores.

Esta directiva dándose cuenta de
la situación en que estarán en los ho-
gares de estos compañeros, acordó
contribuir con la cantidad de cien pe-
setas, y, al mismo tiempo, abrir una
suscripción voluntaria entre nuestros
asociados.

El cobrador será portador de los

pliegos de suscripción para que todo
asociado aporte lo que la medida de
sus fuerzas le permitan.

Compañeros, la unión es fuerza;
ayudad a los metalúrgicos madrile-
ños.

Dependientes de Casinos, Circu-
los y Similares

Se convoca a junta general ordina-
ria para el lunes, día 2 de julio, a las
diez y media de la noche, rogándose
a los socios la más puntual asisten-
cia por ser muy extenso el orden del
día.

Sociedad de Zapateros y Simi-
lares

Se convoca por la presente a los
compañeros de la revisora de cuen-
tas para el martes, día 3, a las ocho
de la noche.

Sociedad de Porteros y Porte-
ras de Santander

Esta entidad celebrará junta ge-
neral extraordinaria (continuación de
la anterior) el día 5 de julio, a las
nueve y media de la noche, en su do-
micilio social, como al mismo tiempo
se dará cuenta por los vocales obreros
al Jurado Mixto de sus gestiones, se
ruega la más puntual asistencia.

Federación Nacional de Obre-
ros y Empleados de las Jun-
tas de Obras de Puertos de
España.— Sección de Santan-
der

Esta Sociedad celebrará junta ge-
neral extraordinaria el día 3 de julio,
a las seis y media de la tarde en úni-
ca convocatoria.

Siendo los asuntos a tratar de in-
terés, se ruega la más puntual asis-
tencia.

«LA GRAFICA»

Se advierte a los compañeros de «La Grá-
fica», que la cuota extraordinaria de cinco
céntimos semanales por afiliado, impuesta
por la Federación Obrera Montañesa, con
destino a los obreros alpargateros de As-
tillero, se pagará por meses vencidos, por
medio de recibo.

CENTRO OBRERO

El Sindicato de la Construcción de
Santander y su Radio, convoca a sus
afiliados a que pasen por su domicilio
social a poner sus carnets al corrien-
te en un plazo breve, por estar am-
bas organizaciones de acuerdo para
terminar con los morosos.

La Sección de Albañiles hace un
llamamiento a sus afiliados que pasen
por su domicilio social a poner sus
carnets al corriente en un plazo bre-
ve.

Si no, no podrán trabajar, porque
se les pedirá el carnet, y el que no lo
tenga al corriente no trabajará hasta
no ponerse y no se darán bajas a
ningún afiliado que no esté al co-
rriente en ambas organizaciones.

Porque hay muchos morosos que
pasan de una organización a otra sin
estar al corriente en la saliente.

Quedan enterados todos los com-
pañeros.

Compañeros: Pasad a poneos al
corriente, ya parados, ya trabajando,
para bien de las organizaciones.

Ateneo Obrero.—Aviso

Se ruega a los compañeros perte-
necientes a este Ateneo que tengan
libros en su poder, se sirvan entre-
garlos a la mayor brevedad con ob-
jeto de volver a normalizar el funcio-
namiento de la biblioteca circulante.

Las entregas se pueden hacer to-
dos los días de ocho a nueve y media
de la noche.

El Padre Laburu ocupará
hoy la atención pública en
el Colisevm, para hablar
de las nuevas fórmulas de
sociología cristiana. El
Padre Laburu se verá pre-
cisado a recordar a su pú-
blico eclesiástico y seglar,
la parábola del sembrado
que en otra conferencia
hizo mención.

También nosotros recor-
damos al ilustre orador,
que PREDICAR EN DE-
SIERTO ante la clerigalla
santanderina que toman a
Dios para robar al César,
quedándose para sí con lo
del César y con lo de Dios.

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA



SANTOÑA

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

Las derechas prometieron
atender al paro obrero y
para ello, han destinado
cincuenta millones. Para
llevarse este prurito, han
RESTADO AL PRESU-
PUESTO DE OBRAS
PUBLICAS CINCUEN-
TA MILLONES.
¿Dónde está vuestro jue-
go limpio? Así se condu-
cen las derechas, que sa-
ben engañar a la opinión
conduciéndose cubierta su
faz con la careta de la hi-
pocresía.

Bar Ram-les
Cafés, Vinos y licores de las mejores
marcas. Comidas económicas. Se
sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Herbosa, 3
SANTANDER
No dejéis de visitarle.

«La Maruca»
CASTILLA, 12
Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de en-
cargos y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española
Representante general
en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

LA SITUACION EN ALEMANIA

El general Hindenburg, dimite. - Entre las fuerzas fascistas se promueve un cisma

La inmoralidad del fascismo alemán, delatada por ellos mismos.—Graves consecuencias

Madrid.—Las noticias de agencias extranjeras llegadas sobre los acontecimientos de Alemania, delatan que las costumbres depravadas del fascismo han motivado el encuentro habido entre el partido nacional-socialista alemán, ejerciéndose rígida censura para las agencias alemanas, impidiendo transmitir noticias de origen adverso a Hitler.

El movimiento es ahogado con gran dureza, habiéndose procedido a innumerables detenciones de personalidades, dudándose de que pueda ser sofocado totalmente, y si en cambio se espera de que este movimiento se manifieste de nuevo contra Hitler.

Parece que Hitler no ha dominado todavía la rebelión

Berlín.—A pesar de la rigurosa censura que se ejerce sobre los periódicos y sobre toda clase de comunicaciones, se sabe que las violentísimas medidas tomadas por Hitler contra sus enemigos de la derecha y de la izquierda son interpretadas en el sentido de que la situación del régimen "nazi" es comprometida.

Ha producido enorme sensación en todo el país el supuesto suicidio de von Roehm, jefe supremo de las fuerzas de Asalto, y la muerte de von Schleider y de su esposa, a quienes mató la Policía de Goering.

A pesar de haber sido puesto en libertad, se ejerce sobre von Papan una estrechísima vigilancia. Sus partidarios, que constituyen la oposición de derecha dentro del partido nacional-socialista, están igualmente vigiladísimos.

En la capital y en las principales zonas de población del país, se han tomado extraordinarias medidas de precaución. Se ignora en detalle lo que ocurre en provincias. La opinión general es que el movimiento no está sofocado y que sigue siendo una seria amenaza para la continuación de Hitler en el Poder. El porvenir se presenta cada vez más oscuro.

La noticia oficial de la muerte de von Roehm.—"Ha pagado sus crímenes con la suprema pena", dice el Gobierno

Munich.—(Telegrama oficial pasado por la censura.) El ex jefe de los Destacamentos de Asalto de las "camisas pardas", complicado en el movimiento subversivo contra el canciller, contra el Régimen y contra la Nación, ha pagado sus crímenes con la pena suprema.

Los sucesos de Alemania producen en Francia honda impresión

París.—Los sucesos ocurridos el sábado en Berlín y en Munich han producido en Francia extraordinaria impresión.

Toda la Prensa de París trata de ellos con gran extensión, y los enjuicia según el criterio y la tendencia política de cada periódico.

En los círculos gubernamentales se mantiene una actitud de estricta reserva en lo referente a los asuntos interiores del Reich.

En general, se cree que la enérgica actitud de Hitler y la dureza imponente de la represión que ha iniciado, producirán en Alemania una fuerte reacción de resultados incalculables.

Noticias procedentes de Londres aseguran que reina gran indignación en todo el Reich, por las costumbres depravadas de algunos amigos de Hitler

Berlín.—(Telegrama retransmitido desde Londres.) Entre los miles de alemanes que forman parte del "ejército pardo", existe gran inquietud ante el temor de que el canciller tome represalias contra ellos y lleve a cabo la disolución de sus milicias, intención que se viene atribuyendo a Hitler desde hace algunas semanas, debido a las dificultades económicas con que tropieza el Estado.

Los propósitos del dictador a este respecto, no aparecen claros, sobre todo después de lo ocurrido.

Está ya fuera de toda duda que von Scheicher se resistió a ser detenido y que, en vista de su actitud, la Policía disparó contra él sin haber agotado los medios pacíficos, y lo mató a tiros.

En todo el país reina gran indignación por la vida inmoral que como se ha comprobado—llevaban algunos amigos de Hitler a quienes éste había confiado cargos importantes y de responsabilidad. La gente no se recata de decir crudamente que el Führer estaba rodeado de homosexuales.

N. del corresponsal.—El anterior telegrama, aunque va fechado en Berlín, nos llega retransmitido desde Londres. Por el tono en que está redactado y dada la circunstancia de que las comunicaciones entre Alemania e Inglaterra han estado cortadas durante muchas horas, puede colegirse que no ha sido redactado en Alemania. No obstante, nuestro deber informativo nos aconseja publicarlo, para no privar a nuestros lectores del conocimiento de las noticias que contiene.

Como ven los rusos los acontecimientos de Alemania

Moscú. (Telegrama oficioso de los soviets).—La "Pravda" publica un extenso artículo dedicado a comentar los acontecimientos de Alemania y a estudiar, con arreglo a su criterio, las enormes derivaciones políticas que indudablemente habrán de tener.

Al comenta el comunicado oficial dado por el Departamento de Prensa del partido nacionalsocialista explicando los sucesos, escribe que en esta versión, a todas luces falsa, se oculta la verdadera trascendencia política de lo ocurrido.

Este comunicado—dice la "Pravda"—presenta un panorama a gusto de las autoridades, pero ha disgustado sensiblemente a la mayor parte de los ciudadanos.

A continuación dice que la dictadura fascista no puede ya contener a las masas, a pesar de lo cual los hechos que acaban de producirse serán aprovechados para completar la "bestial contrarrevolución".

Las contradicciones en que está incurriendo desde hace tiempo el líder de la dictadura fascista, acabarán por producir el hundimiento del régimen fascista demagógico, que ya no puede seguir engañando a las masas. Después de lo que acaba de ocurrir, el fascismo alemán entra en una nueva fase cuyos horizontes y resultados no son fáciles de prever para nosotros.

Hacia tiempo que los dirigentes del partido "nazi" estaban preparando esta oleada de violencias que ahora se inaugura. La actitud observada con el discurso de von Papan en Marburgo, fué la primera señal visible de esta virada.

De todos modos, hayan sido o no provocados los acontecimientos del sábado, es indudable que el nacional-socialismo sale extraordinariamente quebrantado de ellos.

La vida aventurera de von Roehm

Londres.—La prensa comenta de muy distinto modo los acontecimientos de Alemania y hace resaltar, principalmente, los antecedentes de von Roehm, jefe supremo de las secciones de asalto, que se ha suicidado, según la versión oficial, al darse cuenta de que la sublevación dirigida por él había fracasado.

Von Roehm fué el organizador directo y único de la primera banda de "nazis" que actuó en Baviera, cuna del movimiento nacionalsocialista. Posteriormente huyó de Alemania y se refugió en Bolivia, donde entró al servicio de aquel Gobierno para servir como oficial instructor a las ordenes del general prusiano Kundt, jefe del ejército boliviano. Cuando el Gobierno que apoyaba a este verdadero dictador militar de Bolivia fué abatido por una revolución, von Roehm volvió a Alemania, se puso nuevamente en contacto con Hitler y organizó en pocos meses las secciones

de asalto, que no tardaron en contar con seiscientos mil hombres. El fué, pues, quien dió a Hitler la base más sólida para la llamada revolución nacional alemana.

Era un hombre arriesgado, ambicioso, dispuesto a todo. Estaba acostumbrado a vencer las mayores dificultades. Creyendo que ahora saldría también victorioso, se ha lanzado a la aventura que le ha costado la vida.

Los separatistas renanos

Londres.—La Prensa, al ocuparse de los acontecimientos de Alemania, coincide en apreciar que han tenido una parte importante en su gestación los directores del movimiento separatista de Renania. Este movimiento fué, en parte, alentado por los franceses durante el tiempo en que ocuparon Renania, después de la guerra, y creó serios conflictos a los distintos gobiernos alemanes. Ahora parece que ha movilizado nuevamente a sus huestes y que estaba en relación con los directores del movimiento contra Hitler.

A Victoria Kent no le permite que defienda a Ernesto Thaelmann

Berlín.—Doña Victoria Kent, abogado español, ex diputado a Cortes y ex directora de Prisiones, solicitó, de acuerdo con la Ley alemana de Procedimientos judiciales y a petición de la familia del jefe del Partido comunista alemán Ernesto Thaelmann, que se le permitiera hacerse cargo de su defensa ante los Tribunales que hayan de juzgarle. El presidente del Tribunal de Leipzig ha contestado a su petición diciendo que, según el artículo 4.º de la ley de reforma del Reglamento penal, es necesario que el nombramiento de defensor para los acusados de delitos de alta traición, se haga por medio del presidente del Tribunal popular. Por lo tanto, no puede ser tomada en cuenta la petición formulada por la señorita Kent en nombre del Comité nacional español pro-Thaelmann. Este será, pues, defendido por la persona que designe el presidente del Tribunal popular.

La lista de los ejecutados

Berlín.—Parece ser que esta noche será facilitada la lista de los jefes de las fuerzas de asalto nazis ejecutados por orden de Hitler con motivo del intento revolucionario.

En todo el país reina gran efervescencia, temiéndose graves desórdenes.

La probable dimisión de von Papan

Londres.—Los corresponsales de los periódicos ingleses en Berlín, han comunicado a sus respectivos diarios que es segura la dimisión del vicescanciller von Papan, añadiendo que para sustituirle será nombrado el general Goering.

El mariscal Hindenburg presenta la dimisión

París.—El corresponsal directo del periódico parisino "Paris Soir" en Berlín, ha asegurado que el mariscal von Hindenburg presentó anoche la dimisión de su cargo, como protesta por la detención de von Papan, mas después la retiró a instancias del ex-konprinz.

Se levanta el estado de alarma

Berlín.—Ha sido levantado el estado de alarma en todo el territorio de Prusia, medida que más bien obedece al deseo de tranquilizar al vecindario, que a que los acontecimientos hayan perdido gravedad.

Prohibición de reuniones

Berlín.—Han sido prohibidas toda clase de reuniones en el territorio de Prusia, el Gobierno del cual ha publicado una orden censurando la ejecución de siete generales de las tropas de asalto, por considerarlas ilegales.

Vinos por mayor—RAMON HAYA—Blancos de la Nava

LA SITUACION POLITICA

Se dice que en el Consejo celebrado hoy, ha quedado planteada la crisis

LA INQUIETUD DE AYER

Madrid.—El paréntesis cerrado con la sesión parlamentaria del sábado, ha obligado a los diputados socialistas y a los de izquierda republicana a estar atentamente vigilando los movimientos del Gobierno en la presente semana, ya que el problema catalán, cuya solución no se vislumbra, y la petición de poderes excepcionales, seguido del propósito de cerrar el Parlamento, despierta sospechas fundadas de algo que se viene gestando.

En el día de ayer, y después de pronunciar su discurso el señor Azaña, se trató de ningún socialista y diputado auténticamente republicano se moviera de la capital de España, por si los acontecimientos se produjeran inesperadamente, diciéndose que el estado preagónico en que se encuentra el Gobierno, pudiera motivar el que el señor Samper extendiera un testamento a favor de las derechas.

CONFERENCIAN LOS DOS PRESIDENTES

Madrid.—El señor Alcalá Zamora y el señor Samper han sostenido una conferencia política, ignorándose los términos en que se ha desarrollado ésta; pero se descubre ha sido para cambiar unas impresiones sobre la situación del momento, en vista de los acontecimientos graves que se avecinan, pues fundadamente se opina que el Gobierno no obtendrá la votación exigida para poder prorrogar su vida gubernamental.

CABILDEOS RADICALES

Madrid.—En la mañana de ayer se trasladaron a San Rafael, donde se hallaba el santón del lerrouxismo, los prohombres de la cofradía de don Alejandro, en vista de que en la sesión parlamentaria del sábado se rebelaron algunos diputados radicales con el Gobierno.

Interrogados los reunidos sobre lo tratado en la finca del señor Lerroux, adoptaron un silencio sepulcral, pero dejaron ver el rostro de desagrado que les producía el motivo de la conversación sostenida.

TAMBIEN LA CEDA LO VE MAL

Madrid.—El matador de turno para la corrida política que se vislumbra, y que ayer contrajo matrimonio, ha escrito una carta al presidente del Consejo, en la que se deja ver toda la desconfianza que le inspira la situación política, tratando de

ponerse a salvo si el señor Samper quisiera entregarle el problema catalán sin haberle resuelto este Gobierno.

El señor Gil Robles ha analizado la situación política, y ve que no es posible ofrecer sus votos al Gobierno, desentendiéndose de los compromisos adquiridos y firmados con los declarados monárquicos, y ha aconsejado al señor Samper que no lleve a plantear el "quórum" en el Parlamento, porque se supone sería derrotado y no conviene aceptar el peligro gravísimo que pudiera emanar de una crisis en la situación actual.

El líder de la Ceda y nuevo esposo, señor Gil Robles, cree más apropiado, para sostener el peligro existente, que el señor Samper se limite a obtener un voto de confianza de las Cortes, que le permita cerrar el Parlamento con la dignidad que conviene a los intereses políticos que se debaten en el área nacional.

¡POR SI ACASO!

Madrid.—En vista de que el señor Gil Robles no puede gozar de una "luna de miel" tranquila, como se supuso al aconsejar el cierre del Parlamento el sábado pasado, ha dispuesto que el vicepresidente de la Ceda, señor Lucía, conozca el itinerario que va a emprender con su esposa por parajes franceses.

LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid.—A pesar de ser día de descanso, ayer desplegó gran actividad la minoría parlamentaria socialista, sosteniendo durante el día un contacto por sí los acontecimientos se precipitaran.

Los informadores intentaron ver al señor Largo Caballero en su domicilio de la Ciudad Lineal, así como también a destacados miembros de la minoría, pero resultaron infructuosos sus propósitos, porque unos se abstuvieron de hacer manifestaciones, y otros no fueron encontrados en sus domicilios.

Lo que hay y se calla

Madrid.—La inquietud política de estos días emana todo del pleito que sostiene Cataluña con el Poder central, el que se quiere solucionar amenazando a Cataluña para conversar después claudicando, cosas dispares a las que no se prestan las minorías que apoyan al Gobierno.

La petición de poderes excepcionales solicitados por el Gobierno, descubre la debilidad que le asiste, pues falta de autoridad moral entre las minorías que se debaten, unas quieren verle resuelto para desacreditar al Gobierno, y otras apoyan a Cataluña por considerar el fallo del Tribunal de Garantías, en lo referente a la ley de cultivos, exento de justicia.

Mientras el Gobierno oculta la marejada que le asiste, desconociendo la salida que va a adoptar, de ahí el que se empeñe en silenciar

Ateneo Popular

Sección Excursionista

Reclamada por un importante grupo de ateneístas, ponemos en pie una sugestiva excursión a los Picos de Europa para el día 3 de julio.

El viaje se hará en magníficos y lujosos autocars.

La salida será a las seis de la mañana, siguiendo por Torrelavega, Cabezón de la Sal, Cabuérniga, Tudanca a Potes, en donde se hará alto para comer, y volver por La Hermita a Unquera y Santander.

No encontrarán mejor ocasión los excursionistas que aun no conocen este recorrido tan típico.

A esta excursión pueden asistir todo amante de bellos paisajes que así lo desee y para eso no tiene más que sacar un billete y acompañarnos.

Para informes e inscripciones, en Secretaría todos los días de ocho a nueve de la noche.

cuanto de deshonroso le envuelva, claudicando ante la minoría monárquica, a quien ha llegado para solicitar su apoyo.

¿Se ha planteado la crisis?

Madrid.—Hoy al mediodía ha circulado el rumor de que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana se ha planteado la crisis, no pudiendo confirmarse este rumor a la hora de telegrafiar.

Un acuerdo del Comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico

Con objeto de intensificar la solidaridad a los hijos de los compañeros metalúrgicos de Madrid, que heroicamente sostienen hace varias semanas un movimiento huelguístico ante la intransigencia de la clase patronal, este Comité ha confeccionado unos cupones PRO-SOLIDARIDAD, cuya adquisición será mediante la aportación de 0,50 pesetas, los cuales se podrán solicitar en las Secretarías de la Federación Obrera Montañesa y Sindicato Metalúrgico Montañés.

Las Secciones que deseen contribuir con algún donativo para este fin solidario, pueden hacerlo efectivo en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico Montañés—Comité ejecutivo—todos los días laborales, de siete a nueve de la noche, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

Lista de donantes y secciones que han contribuido a la suscripción por hijos huelguistas metalúrgicos madrileños:

Un viejo simpatizante, 10 pesetas; Pedro Díez Pérez, 3,50; Sindicato Metalúrgico, sección de Maliana, 25; Trabajadores de la Enseñanza (Santander), 50; Dependientes de Almacenes, Vinos y Licores, 50; republicanos de izquierda (Ponteros), 121,60; Sociedad de Zapateros, 5; Filomena Iglesias, 1; Vicenta Gómez, 1; Julia Rodríguez, 1; José Saavedra, 0,50; varios socialistas, 1; Manuel Palacios, 1; Pedro Aldama, 0,50; un cavernícola radical, 0,50; Antonio Dacal, 2; Primitiva Herrera, 1; Cipriana González, 1; Trinidad Aldecoa, 1; Desiderio Varea, 1; Vicente Murueta, 0,50; José Leizaola, 1; L. M., 0,50; Anastasia Clérigo, 0,25; Manuel Zárate, 0,50; Abelardo Martínez, 0,50; Adolfo García, 0,50; María Hoyos, 0,15; el demente incorregible, 1; Sociedad "La Gráfica", 25; Teodoro Gómez, 25; Remigio Martínez, 10; Remigio Martínez (segunda entrada), 10; Cándido Primitivo Cubillas, 5; Pedro Fiol, 2; Sociedad Acidos, de Hinojedo, 525; Juan Allegue, 15; Sociedad Auxiliares de Farmacia, 25.

Agrupación Socialista de Santander

Este Comité, en reunión celebrada el día 5 de los corrientes, acordó comunicar a todos sus afiliados la obligación en que se encuentran de contribuir a la recaudación "pro huelguistas metalúrgicos de Madrid", adquiriendo sellos de 0,50 pesetas que para este fin se expenden en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico.

En estos tiempos de lucha y persecución al proletariado, es preciso prestar la más decidida y entusiasta ayuda a nuestros camaradas.

Los compañeros que deseen abonar los sellos de "El Socialista" denunciados y recogidos, o hacer donativos para este fin, deben entrevistarse con el compañero recaudador o presidente de la Agrupación, todos los días, en la Casa del Pueblo.

Para ambos fines, los proletarios deben organizar colectas y recaudaciones, que serán publicadas en el tablón de anuncios de Secretaría.—El Comité.

Juventud socialista

Se pone en conocimiento de todos los camaradas dados de alta en la última asamblea, que pueden pasar a recoger el carnet los jueves y sábados de siete y media a nueve de la noche en la Secretaría de esta Juventud antes del día 4 de julio. Igualmente se pone en conocimiento de todos aquellos que se les haya pasado circular y no la hayan dado cumplimiento que deberán hacerlo antes de la fecha anteriormente citada, teniendo entendido, unos y otros, que el incumplimiento de esto supone la baja en la Federación Nacional.—EL COMITE.